

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 114 (3965)

ВТОРНИК, 9 июня 1970 года

Цена 2 коп.

● НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ПАРТИЯ ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПЕРЕД НАРОДОМ

Сейчас по земле нашей Отчизны проходят многолюдные предвыборные собрания и встречи с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР — с кандидатами единого блока коммунистов и беспартийных. В последние дни на таких встречах с кандидатами выступили многие руководители партии и государства — члены и кандидаты Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК.

Подчеркивая, что предвыборное Обращение ЦК КПСС является отчетом партии перед народом, они в своих выступлениях всесторонне осветили путь, пройденный нашим государством за четыре года после прошлых выборов. В речах руководителей Коммунистической партии и Советского правительства поставлены также наиболее острые проблемы роста нашей экономики.

Главный итог прошедших че-

ПЕРЕД НАРОДОМ

тырех лет в том, что пятилетний план, разработанный Директивами XXIII съезда партии, выполняется успешно. За минувшие четыре года почти на одну треть увеличился наш национальный доход; на 39 процентов повысилось промышленное производство; на 18 процентов поднялось по сравнению с предыдущим пятилетием среднегодовое производство сельскохозяйственных продуктов.

Что это дало советским людям?

В 1965 году среднемесячный заработок рабочих и служащих составил 95 рублей 60 копеек, а в прошлом году он возрос до 117 рублей. Более

чем на одну треть поднялась за это время оплата труда колхозников. Реальные доходы на душу населения за четыре года возросли на 26 процентов.

За это время 44 миллиона человек улучшили свои жилищные условия; на 15 процентов увеличилось потребление мяса, на 21 процент — молока и молочных изделий, на 13 процентов — тканей, на 38 процентов — трикотажных изделий и т. д. Каждые 100 семей в прошлом году имели 49 телевизоров против 26 в 1965 году, 26 холодильников против 11.

Партия вместе с тем учитывает, что производство некоторых продуктов и товаров еще не полностью удовлетворяет растущий спрос наших людей. Поэтому в предстоящем пятилетии будут приняты еще более энергичные меры, чтобы значительно увеличить производство сельскохозяйственных продуктов и товаров народного потребления: чтобы наш народ лучше жил, питался и одевался.

Неуклонно за прошедшие годы повышался культурный

уровень наших людей. Достаточно сказать, что в стране сейчас всеми видами учебы охвачено 80 миллионов человек — треть всего населения.

Впервые в истории нашего социалистического государства советский народ вот уже четверть века трудится в условиях мира. Это прежде всего результат огромного роста экономического, научно-технического и оборонного потенциала нашей Отчизны, результат ленинской международной политики партии и Советского правительства.

Нас, советских людей, — почти четверть миллиарда. Но мы знаем истину, высказанную Марксом, что численность только тогда решает дело, когда масса охвачена организацией, и ею руководит знание. Наши люди, организованные Советами, сплочены, как монолит, вокруг партии; ими руководит знание, испытанное самой историей, — ленинизм. В этом состоит великая сила нашей Отчизны, идущей к коммунизму.

И. АРТЕМОВ,
обозреватель ТАСС.

ВСТРЕЧИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ С КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

Продолжаются предвыборные встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Они проходят в обстановке большой политической активности.

В Свердловске состоялась встреча избирателей с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС А. П. Кириленко, в Тюмени — с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС В. П. Мжаванадзе.

Кандидаты в депутаты — товарищи А. П. Кириленко и В. П. Мжаванадзе выступили на этих встречах с речами.

(ТАСС).

АНГАРСК

ЗА 5 ДНЕЙ ДО ВЫБОРОВ

Пять дней осталось до выборов в Верховный Совет СССР. Агитаторы по своим участкам проводят агитацию за кандидата в депутаты в Совет Союза Людмила Павловну Таранову и в Совет Национальностей Михаила Алексеича Янова.

Людмила Павловна Таранова более чем за полмесяца встретилась с тысячами ангарчан. В Ангарске она побывала у рабочих и служащих швейной фабрики, где начинала свой трудовой путь, ремонтно-механического завода нефтехимического комбината, электрохимического и цементного заводов, у студентов политехнического техникума, школьников, которые будут впервые голосовать.

Встречи Л. П. Тарановой с избирателями состоялась во Дворцах культуры нефтехимиков и «Современник», в актовом зале строителей. Всего состоялось 14 встреч.

На собраниях избирателей от имени присутствующих выступившие заверяли, что в день выборов отдадут свои голоса за выдвинутых кандидатов.

Людмила Павловна встретилась также с избирателями города Усолья и Усольского района.

НА РАБОТЕ В КОСМОСЕ



Космонавты А. Г. Николаев (слева) и В. И. Севастьянов производят медицинский самоконтроль.
Фото В. Чередищева. Фотохроника ТАСС.

Космический корабль «Союз-9» на 12 часов московского времени 7 июня совершил 90 оборотов вокруг Земли. Экипаж корабля проводит наблюдения земной поверхности и небесных светил, выполняет научные и медицинские эксперименты.



Командир космического корабля «Союз-9» А. Г. Николаев (на переднем плане) и бортинженер В. И. Севастьянов в полете.
Фото В. Мусазьяна. Фотохроника ТАСС.

Космонавты хорошо переносят комплексные воздействия факторов космического полета, сохраняют высокую работоспособность.

(ТАСС).

О ПЕРЕНОСЕ ДНЯ ОТРАБОТКИ

РЕШЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Идя навстречу пожеланиям трудящихся города, исполком городского Совета депутатов трудящихся решает перенести день отработки с 19 сентября на 13 июня 1970 года.

Председатель исполкома горсовета

П. М. ГРОМОВИЧ.

Секретарь исполкома горсовета В. В. СОСНИН.

ТЫСЯЧИ КУБОМЕТРОВ СВЕРХ ПЛАНА

Производство второго завода железобетонных изделий — плиты перекрытий, 24- и 12-метровые фермы, армированные балки в предварительном напряженном исполнении идут на многие строительные площадки Восточной Сибири — Красноярск, Читу, Зиму, Иркутск. Пятимесячную программу по сборному железобетону завод перевыполнил и дал сверх плана 1778 кубометров, что вполне хватит на два многоквартирных жилых дома. В этом заслуга коллектива первого формовочного цеха (начальник т. Томаков), который в мае выдал сверх плана 350 кубометров.

Коллектив газосиликатного цеха (начальник т. Веренин) выдал сверх плана тысячу кубометров утеплителя, который пойдет на устройство десяти тысяч квадратных метров промышленной кровли. Отличными показателями закончили май и в бетоно-смесительном цехе (начальник т. Кузьмин), отправив сверх плана 180 кубометров товарного бетона высоких марок на пусковые комплексы года.

В СТРАНАХ КАПИТАЛА

ЗАБASTOВКИ

КАНБЕРРА. По всей Австралии бастуют служащие объединенного профсоюза почтовых работников. В результате забастовки в стране закрыто около 600 почтовых отделений. Бастующие требуют повышения заработной платы и улучшения условий труда.

БЕЗРАБОТИЦА

ВАШИНГТОН. Уровень безработицы в США повысился в мае и достиг 5 процентов от общего числа рабочей силы. Численность явны безработных в США возросла до 4,1 миллиона человек. Это — самый высокий уровень с января 1964 года.

ДОРОГОВИЗНА

САНТЯГО. Стоимость жизни в Чили за первые пять месяцев текущего года возросла на 21,5 процента. Резко повысились цены на продовольствие, одежду и обувь.

ПРЕСТУПНОСТЬ

ЛОНДОН. Постоянный рост преступности в Англии привел к резкому увеличению числа заключенных. Впервые в истории страны оно достигло 40 тысяч человек. С начала года число их ежемесячно возрастало на тысячу человек.

(ТАСС).



ТРУД КОСМОНАВТА

ОРБИТАЛЬНЫЕ ПОЛЕТЫ ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

НАЧАВШИЙСЯ 1 июня новый космический эксперимент по программе «Союз» снова привлекает внимание к славному племени космонавтов, которых с полным правом называют «героями XX века». Отдавая должное героизму и мужеству космонавтов, нельзя, однако, забывать, что они, в первую очередь, труженики. Полет космонавтов — это прежде всего труднейшая работа, которой человек должен отдавать всего себя.

Конечно, почти ни в каком другом деле не требуется такого мужества, самообладания и выдержки, как в космических полетах. Но эти качества не самоцель. Они нужны лишь для того, чтобы в исключительных условиях «астронавтов» от этой исключительности и спокойно работать. Они нужны также для того, чтобы в аварийной ситуации не растеряться, а сделать все возможное, чтобы устранить аварию или обеспечить благополучное возвращение на Землю. При той тщательной подготовке и всесторонней проверке, которая предшествует пилотируемым полетам, аварии в космосе весьма редкое явление. Хотя проработка аварийных ситуаций занимает подобающее место в программе тренировок космонавтов, главное в этой тренировке — обучение предстоящей работе: управлению кораблем и выполнению полета.

Работа в космосе, если отвлечься от исключительных условий, требует от человека, по существу, тех же качеств, что и работа на Земле: таланта и психе, умения и опыта, добросовестности и инициативы, внимания к мелочам и охвата целого. А исключительные условия, помимо мужества и самообладания, требуют быстрой реакции, умения мгновенно принять единственно правильное решение и в какой-то степени интуиции, позволяющей своевременно либо «предвосхитить» возможную критическую ситуацию, либо вовремя понять, что она критической не является и можно, не уделяя ей особого внимания, продолжать спокойной работать. Все эти качества даются не только опытом космических полетов, но и наземными тренировками с использованием моделирующих устройств, позволяющих с большим приближением к действительности «проигрывать» разнообразные ситуации, которые могут встретиться в космическом полете.

Опыт реального космического полета, конечно, незаменим. Недаром первым испытателем нового космического корабля «Союз» был летчик-космонавт Владимир Комаров, ранее возглавлявший экипаж первого в мире многоместного корабля. Командиром космической эскадры из трех «Союзов», совершившей свое орбитальное плавание в октябре 1969 года, был назначен Владимир Шаталов, участвовавший в начале 1969 года в создании первой экспериментальной обитаемой орбитальной станции. В команде этой космической эскадры на корабле «Союз-В» был еще один космонавт — ветеран Алексей Елисеев — один из двух космонавтов, участвовавших в пока неповторенном эксперименте по групповому переходу из одного космического корабля в другой на орбите.

Наконец, командиром стартовавшего первого июня корабля «Союз-9» является Андриян Николаев из славной плеяды первых советских летчиков-космонавтов, совершивших полеты на одноместных кораблях «Восток». Николаев с 1962 года носит почетный титул «Космонавт-3». Теперь он прибавил второй титул: «Космонавт-22». Конечно, «перечувствовать» с «Востока» — корабля «первого поколения» на «Союз» — корабль «третьего поколения» было нелегко. Но ничто не может заменить опыт реального космического полета. Кандидат технических наук Виталий Севастьянов — второй член экипажа этого корабля — прошел многолетнюю подготовку в отряде космонавтов и обладает достаточным опытом наземных тренировок.

И, наконец, еще одна особенность труда космонавтов: за ними наблюдает практически вся планета. Это налагает на космонавтов еще большую ответственность. Ведь они отчетливо видят не только перед своими руководителями, но только перед узким кругом специалистов, как, скажем, летчики-испытатели, а, по существу, перед всем миром. Благодаря широкому освещению полетов в печати и по радио каждый интересующийся (а неинтересующийся практически нет) может следить за ходом эксперимента. Благодаря космическому «труженику космоса» как бы отчетливо видят перед каждой семьей «тружеников Земли». Даже ритм земной жизни несколько меняется, приспособляясь к расписанию космонавтов.

Всегда ли будет так? Возможно, когда-нибудь в космическим полетам привыкнут настолько, что лишь самые выдающиеся из них будут, как сегодня, привлекать всеобщее внимание, а остальные заинтересуют только специалистов. Но, очевидно, это будет не так скоро. Пока каждый полет в космос — событие в жизни всей планеты и в то же время определенная веха в научно-техническом развитии страны, послужившей космонавтов.

Юрий МАРИНИН,
научный комментатор АПН.

На снимке: в центре космической связи.

ЗАКАЗ МИНИСТЕРСТВА

КАК БЫЛА РЕШЕНА
«БЕНЗОЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА»

ШЕСТЬДЕСЯТ восьмой год на установке 35/6, каталитическом платформинге, был напряженным — напряженным год выхода установки на режим, год освоения. Что-то не ладилось, расстраивались схемы — в результате не дали план. Не выткнули, как говорят в цехе. Сказались пусковые болезни — новые кадры, неосвоенность технологии. На нефтеперерабатывающем уже привыкли — установки пускаются впервые, каждый процесс новый и все беды новые...

Летом прошлого года директора завода вызвали в главк, на совещании директоров и начальников установок выступил министр: «В стране дефицит в бензоле. Ряд заводов в Перми, Куйбышев, Сызрани не справились с освоением новых мощностей, не хватило сырья. Дефицит надо покрывать на действующих установках».

На совещании говорили много: делились опытом, советовали на будущее, разрабатывали технические мероприятия, искали материальные рычаги. Выступил и директор Лигарского нефтеперерабатывающего Левин: «Раз надо — дадим бензола на два процента больше плана!».

На цехо оглянулись: ангарчане только сдали установку, план за полугодие сорван, в на вот — обещают...

Эти недоверчивые взгляды Левин, казалось, чувствовал и в самолете, когда мысленно десятки раз переключал возможные варианты, искал ту ниточку, за которую надо было потянуть. Дал слово — держись...

Рабочее собрание на установке не было похожим на остальные: директор не просил и не требовал — советовали. И каждый понимал теперь увеличить выпуск бензола зависит и от него самого, его усилий и озабоченности...

Забегая вперед, скажем — в конце прошлого года ангарчане перевыполнили план по бензолу, вместо обещанных сверхплановых двух процентов дали семь. По итогам первого квартала нынешнего года заняли первое место в Миннефтехимпроме среди союзных установок — более старых и опытных. При значительно увеличенной по сравнению с прошлым годом программе, они по-прежнему держат твердый курс — увеличили до конца года выпуск бензола на 10 процентов.

Что такое бензол? Ароматические углеводороды, продукт нефтепереработки, исходное сырье для красителей, для получения искусственных волокон, для производства присадок — добавок к смазочным маслам. Каждое из них — целая отрасль. Вот отчего непрерывно растет в стране потребность в бензоле, вот почему так дорог в народном хозяйстве каждый процент сверх плана, каждая лишняя тонна бензола.

— КАК ВЫ этого добились? — попытался я поочередно то у старшего оператора Георгия Суворова, ныне начальника установки, то у главного инженера нефтехимкомбината П. С. Лымаря. В поисках секрета сию же вечером в тихом кабинете директора завода А. И. Левина, а днем в шумном — начальника цеха Ю. Е. Коростова.

Секрета нет — есть работа, многодневная и напряженная, есть тщательная продуманная комплекс технических мероприятий, охватывающих все звенья — головную установку 35/6, цехи подачи сырья, ремонтную службу. Есть хозяйский подход к делу, поставивший в прямую материальную зависимость выпуск продукта и его качество.

Сейчас преднюю на установках вторичной нефтепереработки —

атмосферно-вакуумных трубчатках, дающих сырье для бензола, платят не за количество, а за качество, за выпуск бензольной фракции без балласта. Именно этот экономический рычаг резко сказался на стабильности в качестве сырья — основе основ в производстве бензола, — на строгом соблюдении технологического режима, без авралов и срывов. Именно здесь, на установках вторичной переработки бензина и Грозненской комбинированной, и нашлась та главная ниточка, которую следовало потянуть.

Сделано сейчас немало и во втором, и в восьмом цехе. На колоннах в целях увеличения площади охлаждения поставили дополнительные конденсаторы, смелили насосы на потоках подачи сырья и орешения — добились стабильного качества. Теперь оно не вызвало особых опасений.

На головной установке 35/6 разделили схемы питания — разделили платформинг на две фракции, узкую и широкую. Дополнительная реконструкция дала своего рода маневренность технологам: много сырья — отбирают узкую целевую фракцию, мало — широкую с балластом. Надежно и качественно, раз и навсегда отремонтировав теплообменную и конденсационную аппаратуру, продлили межремонтный пробег оборудования. Этому же способствовала и предварительная очистка сырья от сернистых соединений — опять выигрыш во времени, экономия дорогостоящего катализатора. Сейчас оборудование ставят на ремонт один раз в год вместо двух по плану, не случайно срок службы катализатора продлился на четыре месяца.

— На одном катализаторе работаем два года вместо года и восьми месяцев по нормам. Скоро надо менять — опять предстоит коллективу серьезный экзамен, — делится заботами начальника цеха Юлий Евгеньевич Коростов.

СРЕДИ нововведений, продливших жизнь катализатору, интересно такое — замена поршневых колец на фторопласт, что дало возможность эксплуатировать три компрессора без смазки. Следовательно, без утечки и загрязнения катализатора.

— Смелое решение, — комментирует мне его опытный механик, давно занимающийся этой проблемой. — Замена металла на фторопласт, новый материал, не требующий смазки, в машиностроении не новость, но как он поведет себя в этой среде, при перепадах разных температур, неизбежных в нефтепереработке? Вот в чем смелость, подкрепленная расчетом и экспериментами...

В цехе можно перечислить еще десяток подобных технических решений, где тесно увязаны усилия технологов, механиков, ремонтной службы, ведущих специалистов завода. Большая заслуга бензолевщиков, считает главный инженер нефтехимического комбината П. С. Лымарь, в том, что они добились максимального извлечения бензола из рафината, практически его там нет. На установке же с гордостью рассказывают, как боролся и внедрял раздельную очистку (восстановление) дитилгликоля — основного растворителя в процессе получения бензола, очищали его от смол и воды. И тоже совместными усилиями — коллективно.

ВОТ ОБ ЭТОМ стоит поговорить особо. Действительно, прошло то время, когда лучшим качеством рабочего считались крепкие руки и ноги, умение владеть инструментом. Современный уровень технического прогресса

требует высокой квалификации рабочих кадров, владения несколькими специальностями.

В восьмом цехе это усвоили давно: вторая специальность не мода, а необходимость. С этой установкой на нефтеперерабатывающем заводе началось внедрение цеховского эксперимента. За счет совмещения профессий, расширения зон обслуживания на установке только в памятный шестьдесят восьмой год выросло количество 20 человек из 64, а производительность труда повысилась. Отказались от дежурных слесарей, помощников операторов. Повысилась ответственность, деловая квалификация, подкрепленная материальными стимулами в условиях хозяйственной реформы.

Рост квалификации — существенное звено в повышении эффективности производства, это снижает прямые затраты на выпуск продукции. Вот почему поиск резервов и технический поиск в цехе неотделимы от экономики. Решая «бензолевую проблему», в цехе пошли дальше — на той же установке стали получать бензинорстворители «Экстра» и «Калоша» для пищевой и резинотехнической промышленности. Повысилась эффективность использования оборудования на установке — на заводе же отпала необходимость в строительстве специализированной установки для бензинорстворителей.

Эта творческая зрелость коллектива цеха сказалась и в другом вопросе: в это же время на установке гидроочистки освоили выпуск маринадизеля — высококачественного дизельного топлива для морских судов, тем самым полностью была решена другая народнохозяйственная задача, связанная с поставками дизтоплива на экспорт.

Даже простое перечисление сделанного за это короткое время говорит о слаженности и целеустремленности коллектива, неутомимой энергии, с какой здесь изыскивают новые резервы в повышении эффективности производства. Главный лозунг: больше продукции — меньше затрат, на службу которому поставлены строжайшая экономия сырья и реагентов, максимальное использование оборудования, рациональная организация труда и шекенинский метод, творческая инициатива рационализаторов.

И ЕЩЕ одно качество, которое мне нравится, — скромность. Любый успех, большой и малый, здесь считают общим, вот почему так долго и придирчиво здесь перебирают имена лучших из лучших и все-таки не называют: все работают хорошо. Вот разве Александр Мельников и Станислав Шимко, старшие операторы — их послали в Венгрию помогать осваивать такой платформинг. И сам факт, что некогда отстающий цех протягивает сейчас руки помощи другим, мне кажется знаменательным.

Сейчас перед коллективом новая задача — не снижая темпов, в кратчайшие сроки освоить новую установку карбамидной депарафинизации дизельного топлива. Ввод ее в строй действующих позволит выпускать высококачественное морозостойкое топливо для северных районов страны и одновременно получать дефицитный в стране жидкий парафин, находящийся применение в новой отрасли нефтехимии — биологическом синтезе.

К. ЛУКАШОВА

АНГАРСК — КРАСНОЯРСК

АНГАРСКОМУ народному театру исполнилось 16 лет. Сезон своего «совершеннолетия» коллектив отметил постановкой спектаклей, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина: драматического этюда М. Эвальда «Январский ветер» и пьесы М. Горького «Последние». Классика всегда считалась отличной актерской школой. Кропотливая работа над «Последними» позволила показать свое умение ветеранам народного театра Л. А. Санниковой, А. И. Алятиной, О. Р. Давыдовой, Р. В. Морозовой, М. С. Рыковой, А. А. Парфиненко, А. И. Маркину и обрести многие полезные навыки их молодым коллегам Т. Шапневой, А. Липатовой, Л. Павловой, В. Маньшину, В. Ченшову, А. Перевалову, Г. Коккову, О. Мелкоступову. Оригинально оформил спектакль главный художник Иркутского областного драмтеатра, ученик прославленного театрального мастера Н. П. Акимова, А. Шуренко. За спектакль «Последние» театр удостоен первого места на областном Ленинском фестивале, в котором, кроме ангарчан, принимали участие любительские

театры Иркутска, Братска, Иркутска-II, Киренска, Шелхова и других городов.

В завершение фестиваля театр принял участие в интересном мероприятии, организованном Домом художественной самодеятельности Иркутского областного совета профсоюзов, — эстафете народных театров. Подведение итогов ленинского фестиваля, взаимное знакомство, обмен опытом — таковы задачи этой необычной эстафеты.

Ангарску выпал эстафетный маршрут в Красноярск, где на днях состоялась встреча с народным театром железнодорожников. Это интересный творческий коллектив, на лицезом счету которого такие спектакли, как «Васса Железнова» М. Горького, «Юютер смеется» А. Кропнина, «Даманевидника» Кальдерона, ряд спектаклей по пьесам советских драматургов. Звания народно-го коллектива удостоен в 1968 году. Красноярцы тепло приветствовали наш театр. Девушки в русских сарафанах преподнесли ангарским артистам-любителям хлеб-соль, сувениры, цветы и прочли

шутливые приветственные стихи.

Роль «палочки» в этой эстафете выполняет большой альбом, на страницах которого театры друг за другом рассказывают с помощью фотографий, афиш, программ, заметок и других материалов о своей жизни и деятельности, о спектаклях, подготовленных к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Несколько страниц этого альбома занял иллюстрированный рассказ об Ангарском народном театре: о спектаклях «Последние», «Январский ветер», «Обуховке ну жки чудаки», «Другая», «Дом Бернарди Альби», «Братская ГЭС», «Пузырьки», о наших ветеранах Л. А. Санниковой, А. Р. Шехте, А. И. Алятиной, о нашем театральном кафе. Следующие странички альбома заполняют красноярские железнодорожники. За ними — другие народные театры. Будучи завершены, альбом станет интересной книгой о бурно развивающейся в наше время театральной самодеятельности.

Вместе с эстафетным альбомом ангарчане вручили красноярским коллегам буклеты о

народном театре, значки «Ангарск» и другие сувениры. Художественную часть этого театрального вечера-встречи составляли два отделения. В первом ангарчане показывали фрагменты из спектаклей «Последние», «Братская ГЭС» и готовящегося к постановке водевиля «Ты — это я».

Во втором отделении красноярцы, приняв эстафету, показали третью картину из спектакля «Сверстники грозы» (по пьесе Ц. Солодаря), подготовленного к ленинскому юбилею, и сцены из спектаклей «Поздняя любовь», «История одной любви», «Самая короткая ночь» и другие.

Эстафета народных театров продолжается. Через некоторое время Ангарск будет принимать у себя народный театр станции Боготол Восточно-Сибирской железной дороги.

А сейчас Ангарский народный театр, вернувшись из вояжа, завершает работу над водевилем Л. Ленса «Ты — это я» (музыка Н. Богословского). Это будет веселое, непритязательное представление, герои которого, посленные авторами в городе с названием Привет, попадут в ужасную пугалищу, выдут из которой после многих смешных недоразумений счастливыми и обновленными.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ.



Восемь спектаклей уже успели посмотреть ангарчане, знакомящиеся с нынешним гастрольным репертуаром Иркутского областного драматического театра имени Н. П. Охлопкова. Можно с уверенностью сказать, что нынешние спектакли иркутян пользуются большим успехом у наших театралов, а творчество старейших и молодых актеров театра В. Венгера, В. Егупова, А. Терентьевой, Г. Крамовой, А. Тишина, В. Лобанова, К. Юреньева, К. Мыльниковой, Ю. Алексеевой, Ю. Мелентьева и других завоевывает все больших поклонников... Гастроли продолжают... На снимке: артист В. П. Егупов в роли Александра из «Обыкновенной истории» И. Гончарова.

ЗНАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ — КАЖДОМУ

МЕРЫ ЗАЩИТЫ

Редакция предлагает своим читателям несколько статей И. Хахмовича о видах поражений и медицинской помощи в очагах массового поражения. Сегодня публикуется первая.

СОВРЕМЕННАЯ война, в которой, безусловно, агрессоры применяют оружие массового поражения, имеет свои особенности: одномоментные и массовые санитарные потери, комбинированные и опасные для жизни человека поражения. Однако и в этом случае, исходя из большого опыта Великой Отечественной войны, а также опыта современных учений убеждаешься, что решающую роль в спасении людей играет самопомощь и взаимопомощь. Не осуществив эту первую медицинскую помощь на поле боя, в очагах массового поражения, мало надежды, что где-то потом, а тылу, руки врача обязательно совершат чудо.

Вот почему сейчас придается большое значение пропаганде знаний гражданской обороны среди всего населения Советского Союза, обучению каждого мерам защиты от оружия массового поражения и умению оказывать самопомощь и взаимопомощь.

Разберем некоторые виды поражений.

ТРАВМАТИЧЕСКИЙ ТОКСИКОЗ — это расстройства, наступившие вследствие длительного сдавливания мягких тканей землей, обломками разрушенных зданий, тех или иных объектов. У пострадавшего появляется жажда пить, сильные боли, повторная рвота, общая заторможенность сознания, частый пульс. Надо

крайне осторожно извлекать пострадавших из-под обломков разрушенных зданий. Перед освобождением конечностей из-под завалов необходимо на сдавленную руку (ногу) сначала наложить жгут выше сдавливаемого места (или закрутку), чтобы после выжидания продукты распада раздавленных тканей не поступили сразу в кровеносные сосуды. После этого уже можно санитарным дружинникам наложить на эти конечности повязки и шины.

А если уже наступил шок? Как быть с такими пострадавшими, которые относятся к наиболее тяжело пораженным? Шок наступает вследствие крайне тяжелого ранения или в результате облучения большими дозами радиации. Шок влечет тяжелое расстройство кровообращения, дыхания и обмена веществ, поражаются жизненно важные органы и системы. Эти пострадавшие бледны, их лица покрыты холодным потом, у них очень слабое дыхание.

При эмоциональном шоке, а также при развивающихся явлениях страха пострадавшим необходимо дать успокаивающие (обезболивающие) средства и эвакуировать в медицинский пункт. При комбинированных поражениях ведущее место займут **ОЖОГИ**. Ожоги могут также возникнуть при горении напалма и пирогеля.

Различают четыре степени ожогов. Ожог первой степени характеризуется покраснением (гиперемией), припухлостью (отеком) кожи и ощущением боли.

При ожогах второй степени на пораженных участках кожи образуются пузыри, заполненные прозрачной, желтоватого цвета жидкостью. Ожоги третьей степени характеризуются некрозом (омертвением) кожи. Ожог четвертой степени дает обугливание и поражение глубоко лежащих тканей вплоть до кости.

Зная признаки ожогов, мы должны немедленно оказать первую помощь: при ожогах первой степени — наложить стерильный повязок на обожженную поверхность, смоченную крепким раствором марганцевокислого калия (раствор темно-вишневого цвета), одеколоном, спиртом. Целесообразно дать пострадавшему обезболивающее средство. При ожогах второй степени пузырей не вскрывать, осторожно очистить обожженный участок спиртом и на поверхность наложить стерильную повязку с противоожоговой мазью.

При ожоге видимых слизистых оболочек и полости рта их промыть слабым раствором питьевой соды. Очень опасно попадание горящих струек напалма на одежду и кожу. Тушить горящую одежду можно землей, водой или прижать горящую ткань к земле. Но всегда следует помнить: благополучный исход будет зависеть от своевременно оказанной первой медицинской помощи.

И. ХАХМОВИЧ,
преподаватель медицинского института.

СКРОМНАЯ НАША ПРОФЕССИЯ

ПРОФЕССИЯ работника торговли скромная, но нужная всем. Это ощущение необходимости заставляет работников торговли очень внимательно прислушиваться к ритму жизни, служить людям с полной отдачей сил.

Наш коллектив большой, многие имеют хороший теоретический и практический опыт работы в торговле. Об этом говорит уже одна цифра: в магазине более 50 ударников коммунистического труда. В их числе — Т. М. Матвеева, М. П. Смолина, З. В. Григорьева, Н. А. Чернишова, З. А. Чернишова и другие. За достигнутые успехи в труде М. П. Смолиной присвоено звание «Отличник советской торговли». Эти люди пользуются уважением у покупателей.

В ходе юбилейного социалистического соревнования коллектив неоднократно завоевывал первые места в системе ораса. На вечное хранение коллективу вручено красное знамя. Неоднократно работники прилажка поощрялись за достигнутые успехи в развитии и совершенствовании торговли.

Торговля, как и другие отрасли народного хозяйства, располагает большими резервами, и работники торговли стремятся эти резервы использовать. Одной из форм улучшения работы предприятий торговли является новая система планирования и экономического стимулирования. В чем это выражается? У нас некоторые отделы уже переведены на следную оплату. В этих отделах сразу же повысилась культура обслуживания, инициатива работников, увеличилась реализация товара и соответственно заработная плата.

Внедренный эксперимент удовлетворяет покупателей и коллектив. Поэтому мы принимаем меры к тому, чтобы перевести и другие отделы на новый прогрессивный метод торговли. В ближайшее время планируется перевести на следную оплату продавцов отдела хлопчатобумажных тканей, швейных изделий, изделий из пластмассы.

В настоящее время продажа швейных изделий производится по методу самообслуживания, галантерея и парфюмерия продается открытой выкладкой.

С целью лучшего изучения спроса покупателей в субботние дни за прилавками работают заведующие отделами, секциями, товароведами.

Настало лето, и коллектив принимает меры к тому, чтобы удовлетворить потребности горожан в летнем ассортименте. Около универсама, на улице, открывается торговля промышленными товарами, будет функционировать шесть рабочих мест с 10 часов утра, включая воскресные дни.

Одним словом, коллектив универсама на пороге перехода на новые формы обслуживания, поэтому весь коллектив энергично взялся за овладение смежными профессиями. Почти все продавцы могут работать кассирами-контролерами, а кассиры — продавцами-консультантами.

В чем же главная, основная причина успехов? Прежде всего, в том, что все работники универсама болеют за честь коллектива.

Д. ИВАНОВА,
секретарь парторганизации универсама.

АТОМНАЯ ТЕХНИКА СЛУЖИТ ЛЮДЯМ



МОСКВА. Ускорители элементарных частиц создавались для ядерной физики. Но оказалось, что они могут успешно служить и для решения многих других задач в качестве универсальных источников ионизирующего излучения, используемого в физике и химии, медицине и биологии, машиностроении и сельском хозяйстве. Такие ускорители — дающие мощный пучок быстрых электронов, созданы силами преподавателей и студентов Московского инженерно-физического института под руководством профессора О. А. Вальднера. Большое число этих установок передано различным научным учреждениям Советского Союза.

В частности, одна из них — ускоритель электронов «У-12Ф», установленный в Институте физической химии АН СССР, используется при изучении механизма радиационного воздействия на химические реакции с целью внедрения в дальнейшем полученных результатов в промышленность. Например, в лаборатории, возглавляемой кандидатом технических наук П. Я. Глазуновым, «У-12Ф» применяется при разработке радиационно-химического метода получения органических ионов нового типа, а в настоящее время он используется при изучении возможности получения новых свойств у ряда сополимеров методом радиационной прививки.

На снимке: пульт управления ускорителя «У-12Ф».

Фото О. Кузьмина.

Фотография ТАСС.

ПАЛАТОЧНЫЕ ГОРОДКИ

Работники нефтеперерабатывающего завода первыми на комбинате открыли сезон летнего коллективного отдыха. В живописном местечке в пойме Китоя раскинули свои палаточные городки на 150 мест. Рядом с палатками теннисные столы, спортплощадки. Сюда ежедневно будут приезжать на отдых сменами, а в выходные дни будет особенно многолюдно и весело: игры в футбол, волейбол, настольный теннис, шахматы, импровизированные концерты.

Такие палаточные городки открывают сейчас азотнотуковый завод, ремонтно-механический, газовый и другие. Работники ЖКУ будут этим летом отдыхать в домиках-коттеджах, построенных в районе деревни Чебагоры.

Любители путешествий отправятся по туристским тропам, на баркасах по Ангаре.



Авиамодельный кружок Дворца пионеров. Здесь пионеры и школьники с увлечением изучают и строят модели самолетов. Они на городских и областных соревнованиях завоевали себе славу призеров.

На снимке: в авиамодельной мастерской.

Фото Н. АМОСОВА.

НАДО ИСКАТЬ ТАЛАНТЫ

РАЗМЫШЛЯЯ ОБ АНГАРСКОЙ ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

В АНГАРСКЕ есть большая группа высококвалифицированных спортсменов, которые добиваются побед во многих видах спорта. Но мы постепенно начинаем терять позиции в легкой атлетике, некогда ведущем виде спорта в нашем городе. Положение настолько серьезно, что об этом пора говорить.

Вот факты: за 1969—1970 годы легкоатлеты города встречались в соревнованиях городского масштаба только два раза. В июне 1969 года на первенстве города по легкой атлетике приняло участие всего 35 человек. Главный судья первенства тов. Даниевич, используя решающий голос, не пожелал по просьбе руководства СК «Ангара» перенести соревнования на более поздний срок (легкоатлеты СК «Ангара» выступали в это время на первенстве области и остались вне игры). Разыграли первое и второе место... два коллектива. Напрашивается вопрос: зачем же надо было проводить первенство города?

Все были уверены, что уж в 1970 году легкоатлеты смогут соревноваться по-настоящему. Но увы, лишь на зимнем первенстве Ангарска три команды выступали полными составами — две команды СК «Ангара» и сборная команда ДСШ гор. СК «Ермак», правда, выступал в отдельных видах программы, а вот СК «Сибиряк», видя безнадежность своих позиций, прекратил борьбу досрочно. Случайно ли? Нет!

Странно в этом коллективе методы комплектования команды. В составе ее нет ни одного воспитанника СК «Сибиряк». Главный принцип клуба — курс на «варягов». Те, кто еще в прошлом году выступал за другие общества, сейчас выступают за «Сибиряк» — это бывший спартаковец Сафронов, Дамдинов, динамовец Рыбин, из студенческого общества перешла Бабкина, из «Локомотива» — Бражник. На грани дисквалификации находится работник цемзавода Бурчик, который вообще не имеет никаких прав выступать за СК «Сибиряк» — он из общества «Труд». Команду возглавляет сейчас спортсмен, который еще недавно выступал за «Труд», «Урожай», за ФИС и за другие общества.

Казалось, положение легкоатлетов СК «Ермак» устойчивое. В этом коллективе много ангарчан, которые на протяжении нескольких лет уверенно побеждали на соревнованиях. Но вот после того, как на коллектива ушел барьерист Ульянов, сильнейший бегун на короткие дистанции Суворов (а возраст ведущих замечательных бегунов Анатолия Файзулина, Ивана Жиглева, Николая Сероштанова, Александра Киселева, Виктора Берданосова, Александра Башкуева подходит, а у некоторых и перешел за тридцать), пора бы подумать и о смене, о тех, кто завтра займет места ушедших.

Но, к сожалению, и в этом коллективе делается ставка на «варягов». Не это ли обстоятельство стало причиной того, что Ангарск остался без лидера в спринте. В городе нет сейчас бегуна, который может бежать 100 метров быстрее 11 секунд, а 200 метров — быстрее 22 секунд.

Прошел май. До сей поры не прошли соревнования по легкой атлетике среди взрослых. И опять тормозом в проведении этих соревнований стали СК «Сибиряк» и СК «Ермак». Легкоатлеты этих коллективов охотнее выступают в условиях Сибири на жарких дорожках.

Пора руководству спортивных клубов «Сибиряк» и «Ермак» трезво взглянуть на положение дел. Пора уже сейчас взять курс на омоложение команд, на поиски талантов, а не заниматься поиском «варягов». В нашем городе много молодежи, способной, талантливой, и надо обратить на нее серьезное внимание, надо чаще проводить легкоатлетические старты.

Давайте взглянем в календарь соревнований по легкой атлетике. Он составлен на совесть. Но какой прок от него, если еще не проведено ни одного соревнования в масштабе города. А в июне уже начинается серия областных соревнований, далее сборной команде Ангарска предстоит защищать честь города на соревнованиях за кубок газеты «Известия» в городе Красноярске. Не получится ли так, что Ангарск не сможет как это было в прошлом году, принять участие в его розыгрыше. Ведь уже сейчас нужно думать о составе команды, но в городе нет контакта между тренерами спортивных клубов.

Вот и приходишь к выводу, что будущее ангарской легкой атлетки не так уж блестящее, и предстоит многое сделать, чтобы завоевать для нее устойчивые позиции.

Ю. ПОТАПОВ,
секретарь городской секции легкой атлетки.

ПОПРАВКА
В № 113 нашей газеты на первой странице в подписи под снимком внизу четвертый абзац следует читать «Второе место присуждено младшему продавцу магазина «Подарки» Вере Пахановой, третье место — Лидии Мельниковой, младшему продавцу ульянвермага Орсэ?»

ЦИРК
СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО — ЦИРКОВЫЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ПРОГРАММА ВПЕРВЫЕ В АНГАРСКЕ. ВЕСЬ ВЕЧЕР НА МАНЕЖЕ ПОПУЛЯРНЫЕ КЛОУНЫ ГОЛУБЦОВА БИЛИАУЭР, КАЛОШИН.
Начало представлений в 19 час. 30 мин. В субботу и воскресенье — по три представления. Начало в 12, 15 и 19 час. 30 мин. (463)

ГАСТРОЛИ
ИРКУТСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА им. Н. П. ОХЛОПКОВА ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ
9 июня — Мое сердце с тобой.
10 июня — Старший сын.
Начало в 19 час. 30 мин.

КИНО

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Адам и Хевла. 17, 19, 21.

КЛУБ ПОС. КИРОВА — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются) 17, 19, 21 (удлиненный).

«ГРЕНАДА» — Последние каникулы. 10, 20. Золото. 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный).

«КОМСОМОЛЕЦ» — Миллион лет до нашей эры. 10, 11-15, 13-15, 17-40, 19-35, 21-30.

«ПИОНЕР» — Судьба барабанщика. 10, 11-45, 13-30, 16-15. Подростки. 17, 19-35, 22 (2 серии).

«ОКТАБРЬ» — Пусть говорят. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

ВНИМАНИЕ!
12 июня в 17 часов в горкоме комсомола состоится судейская коллегия розыгрыша клуба «Кожаный мяч».

ИЗВЕЩЕНИЕ
Пенсионеры нефтехимического комбината!

11 июня в 17 часов в малом зале ДК нефтехимиков состоится общее собрание пенсионеров с вопросом выбора совета пенсионеров. Явка желательна всех пенсионеров. (495)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 июня. **ВТОРНИК**
19.00 — Программа передач.
19.05 — Для старших школьников, Жизнь замечательных людей. Николай Кибальчик.
19.35 — Кинохроника.
19.45 — Телевизионная панорама.
20.00 — Малевский концерт.
20.10 — «Тебе, вступающий класс!» Телевизионная программа для рабочих.
21.30 — Новости.
21.35 — Альманах «Палитра».
22.15 — С телеайной ленты ТАСС.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Городское профессионально-техническое училище № 34 Ангарска объявляет прием учащихся на 1970—1971 учебный год для обучения по специальностям: слесари по ремонту технологического оборудования химических предприятий, электромонтеры по ремонту и эксплуатации промышленных электроустановок, токари. Срок обучения в училище 1 и 2 года.

В училище принимаются юноши в группы с двухгодичным сроком обучения в возрасте не моложе 16 лет, с образованием 8—9 классов; в группы с годичным сроком обучения — в возрасте не моложе 17 лет, с образованием 10 классов.

Заявления о приеме в училище подавать на имя директора с указанием избранной специальности. К заявлениям прилагаются: аттестат или свидетельство об образовании, характеристика из школы или с последнего места работы, свидетельство о рождении, фотокарточка размером 3х4—6 штук, размером 4х6—4 штуки, справка с места жительства о составе семьи, справка с места работы родителей, медицинская справка (форма № 63); паспорт, военный билет или приписное свидетельство поступающие предъявляют лично.

Всем зачисленным и успевающим учащимся выплачивается стипендия в размере 36 рублей, а отличникам учебы — на 25 процентов выше. Общежитием училище не обеспечивает.

Адрес: Ангарск, 16, ул. Народная, 20, ПТУ № 34 (около ДК «Современник»), телефон 4-11-95, часы приема с 9 до 17 (проезд до училища автобусом № 6 до остановки «Кваргал 179», трамваем № 5 — до остановки «Социалистическая»). (327)

Ангарское профессионально-техническое училище № 32 объявляет набор учащихся на 1970—71 учебный год по следующим специальностям: арматурщик-бетонщик, повар, продавец продовольственных товаров. Срок обучения 2 года. Миллер, младший продавец продовольственных товаров. Срок обучения 1 год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 16 лет с образованием 8—9—10 классов без поступательных экзаменов. Учащиеся находятся на полном государственном обеспечении, индустрием обеспечиваются бесплатным благоустроенным общежитием. При поступлении необходимо предъявить: личное заявление и заявление от родителей, документ об образовании, характеристику школы, паспорт, справку с места жительства и о семейном положении, фотокарточка 3х4 — 4 шт., 4х6 — 2 шт. Прием документов производится с 1 июня по 30 августа 1970 года при дневной явке поступающих с последующим направлением на медицинский комиссию. Адрес: г. Ангарск-6, ул. Иркутская, № 59, телефон 9-57-89. (432)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

ГОСБАНК — инкассатор, бухгалтер. (450)

Управление производственно-технологической комплекции на специальною работу — плотников на стальную оплату труда (зарплата 160—180 рублей), такелажников и грузчиков (зарплата 140—170 рублей), опытного заведующего складом (мужчину), знающего металл (зарплата 132 рубля), экспедитора (мужчину, зарплата 102 рубля). Обращаться по адресу: улица Горького, 2а, в отдел кадров. (464).

Городское профессионально-техническое училище № 4 — мастеров по обучению слесарей по ремонту нефтехимического оборудования и токарей-универсалов (оклад 130—135 рублей, плюс премиальные), мастеров группы операторов, дежурного по общежитию, бухгалтера материальной группы (оклад 81 рубль), гардеробщик-уборщик (оклад 72 рубль). (383)

Коллектив партийная и профсоюзная организации Ангарского металлургического завода скорбит по поводу преждевременной смерти работника завода, члена заводского комитета **РЯБОКОНЬ** Алены Алексеевны и выражает глубокое соболезнование семье покойной.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь в общественной приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел культуры в быту, информация в телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68